
令和３年10月定例教育委員会会議録 

  

令和３年10月定例教育委員会は、10月１日（金）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 
 
○ 出席した委員 

一番席委員 冨田 良平       二番席委員 竹中 万里      三番席委員 淺井 宣亮 
四番席委員 西村 和子        

 
○ 議案説明のため出席した事務局職員 
教育長、教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（２）、学校教育課学校総務係長、学校教育課学

校総務係主査、学校教育課学校施設係長 
 

○ 傍聴者 
無し 
 

○ 提案議案 

議 案 第 55号 第８回愛知県小学生バドミントンチャレンジ大会個人戦の後援申請について 

 56号 こどもオペラ「オシャベリ姫」の後援申請について 

 57号 
小惑星探査機「はやぶさ２」帰還カプセル展示inたけとよ 遥かなる宇宙への挑戦Ⅱの後

援申請について 

 58号 バリアフリーコラボレーション2022の後援申請について 

 59号 2021工作と科学の体験会の後援申請について 

報告事項 １号 小中学校現況報告について 

 ２号 大府市放課後クラブ主任指導員の採用について 

 ３号 令和３年度教育費補正予算（９月議会）について 

開会時間 午後１時30分 

閉会時間 午後２時22分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長 ただいまから、10月の定例教育委員会を始めます。 

前回の会議録承認につきましては、今日は永田委員が御都合で御欠席ですが、４名の方々

に先ほど教育長室にて御承認をいただきました。ありがとうございました。 

続いて教育長報告です。前回が９月８日でしたので、それ以降につきまして御報告いたし

ます。９月８日、９日と９月定例議会での一般質問があり、教育委員会関連につきましては、

５人の議員の方々から御質問がありましたので、私、教育部長、学校教育課長、主席指導主

事で答弁をいたしました。昨日９月30日、定例議会は最終日を迎え、閉会となっておりま

す。９月11 日、大府みどり公園で、市制50 周年 Plus１記念事業として、タイムカプセル

開封式を行いました。30 年前、市内小中学校で児童生徒だった方とその御家族にも、数組

参加していただいて、当時の全ての児童生徒の作品が入ったタイムカプセルを引き上げ、中

身を皆さんで確認していただきました。保存状態はとても良好で、これから教育委員会で希

望される方々に作品を返却していく予定となっています。９月13日、共長小学校の学校訪

問を行いました。９月17日には大府中学校、21日には大東小学校の学校訪問も行いました。

いずれの学校もコロナ禍の中にあって、感染予防に注意を払いながら、順調に学校運営を行

っているものと受け止めています。９月16日、幼保児小中連携教育、別名「きらきら教育」

の編集委員会に出席いたしました。教育関係者及び保護者代表の方々が中心となって、来年

度から向こう10年間の「きらきら教育」の指針となる要項を作成していただいています。

原稿案ができましたので、今後、義務教育推進協議会、定例教育委員会での承認を経て、印

刷製本を行い、年度末には関係機関に配布する予定となっています。９月17日に第２回学

校保健会総会を開催し、本日から実施してまいります就学時健康診断の計画等について承認

をいただきました。あわせまして、各小中学校のコロナ対策を中心に、情報交換を行い、学

校医、学校歯科医、学校薬剤師の代表の方々に助言をいただきました。９月24日、保健主

事・養護教諭部会に出席し、これまでのコロナ感染予防及び児童生徒たちの健康に関する取

組に対し御礼を申し上げました。あわせまして、今後の教育委員会としての保健対策の見通

しについてもお話をさせていただきました。９月28日、「大府こども教職員を元気にするプ

ロジェクト」の報告を受け、市校長会長を始めとする校長会の関係者と、教育委員会からは、

教育長、教育部長、学校教育課長、主席指導主事が出席し、報告内容に関する協議を行い、

教育委員会としての回答をいたしました。 

以上です。 

教育長 それでは議案の審議に入りたいと思います。 

議案第55号「第８回愛知県小学生バドミントンチャレンジ大会個人戦の後援申請につい

て」を審議いたします。事務局御説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

議案第55号「第８回愛知県小学生バドミントンチャレンジ大会個人戦の後援申請につい

て」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 許可については、全く問題ないかと思います。１点確認ですが、前回までは、大府市のほ

うに後援申請は来ていなかったのでしょうか。  

教育長 事務局いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主査 

前回はということですが、７回以前のものは特に申請がないので、恐らく別の自治体の会

場で開催されていて、その際は会場の自治体に後援を申請していると思います。今回は、こ



発 言 者 要 旨 

の大会が大府市で開催されるということで申請をいただいているという状況と考えていま

す。以上です。 

教育長 その他、御意見、御質問はよろしいでしょうか。 

それでは、議案第55号について御承認いただけるでしょうか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第55号は承認いたします。 

続きまして、議案第56号「こどもオペラ「オシャベリ姫」の後援申請について」を審議

いたします。事務局御説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

議案第56号「こどもオペラ「オシャベリ姫」の後援申請について」説明いたします。（以

下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 問題ないと思います。まず、おおぶ文化交流の杜こもれびホールで行われますし、多くの

子どもたちも参加していることと、いつもだったら多分２回講演のところを、200人ずつ４

回やるということかなと思って、すごく御苦労されていると思いますので、練習時間も月曜

日の夜、月３回も練習して一生懸命コロナ禍でやっている子どもたちのことを考えても、ぜ

ひ応援してあげたいという気持ちになりました。後援に問題ないと思います。以上です。 

教育長 その他、御意見、御質問はよろしいでしょうか。 

それでは、議案第56号について御承認いただけるでしょうか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第56号は承認いたします。 

続きまして、議案第57号「小惑星探査機「はやぶさ２」帰還カプセル展示inたけとよ遥

かなる宇宙への挑戦Ⅱの後援申請について」を審議いたします。事務局御説明をお願いしま

す。 

学校教育課 

学校総務係主査 

議案第57号「小惑星探査機「はやぶさ２」帰還カプセル展示inたけとよ 遥かなる宇宙

への挑戦Ⅱの後援申請について」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 私もこの後援について問題ないと思います。ただ、少し欲を言えば、会場がゆめたろうプ

ラザですから、なかなか車でないと不便なところなので、とても良い展示と思うので、ぜひ

大府市でも何か開催されれば子どもたちが見る機会が増えるのかなと思いました。 

教育長 その他、御意見、御質問はよろしいでしょうか。 



発 言 者 要 旨 

それでは、議案第57号について御承認いただけるでしょうか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第57号は承認いたします。 

余談ですが、武豊町とロケットというのは、私が武豊町で指導主事をしていたことがある

のですが、資料にある石黒先生と、日本のロケットの歴史の中でペンシルロケットからスタ

ートしていて、その糸川先生と懇意でして、そこから始まったということと、もう一つは日

本油脂という会社が武豊町にあり、ロケット燃料を作っていますので、武豊町にとってロケ

ットは大きなテーマということになろうかと思います。 

続きまして、議案第58号「バリアフリーコラボレーション2022の後援申請について」を

審議いたします。事務局御説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

議案第58号「バリアフリーコラボレーション2022の後援申請について」説明いたします。

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 先ほど説明いただいた内容から、趣旨や内容も特に問題はありませんし、バリアフリーと

か障がい者という方々について理解を深めて共生していこうという気持ちを高めるよい機

会になるのではないかと思いますので、後援に問題はないと思います。 

教育長 その他、御意見、御質問はよろしいでしょうか。 

それでは、議案第58号について御承認いただけるでしょうか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第58号は承認いたします。 

続きまして、議案第59号「2021工作と科学の体験会の後援申請について」を審議いたし

ます。事務局御説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

議案第 59 号「2021 工作と科学の体験会の後援申請について」説明いたします。（以下、

提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 40名が参加ということで、１年生から６年生まで学年がそれぞれまちまちのようですが、

予算書を見ると、職員の交通費が４名、ボランティアの交通費が４名ということですから、

８名で運営するのかなと思いました。子供たちが40名集まってきて、こういう体験活動を

させようとすると、かなり安全面への配慮など、そういったことは専門的な知識や、教員の

ような免許を持ったような人が必要だと思います。資料には、専門のインストラクターとい

うことで、かなり、先生や日本キャンプ協会のインストラクターなど、そういった方々が指

導者として当たるようなことが伺えますが、当日、何人の指導者がどのように指導するかと

いうようなことまでは確認していたら教えてください。 



発 言 者 要 旨 

教育長 事務局いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主査 

申し訳ございませんが、そこまでの確認はとれておりません。おっしゃるとおり、資料に

記載のとおり、専門の方がＮＰＯに所属していて指導すると理解しています。以上です。 

冨田委員 経験を積んだ専門の指導者の方々に指導していただけるということを前提にして、参加費

が2,500円で、少し高いですけども、学校ではなかなか経験できないような、大変大きな風

船、パチンコや秘密基地を作るなど、夢を持たせるような活動をしてくれるということで、

この2,500円が高いのかどうかということは、パンフレットを見た保護者の方々に判断をし

ていただくということで、内容的には後援しても特に問題はないと考えます。 

教育長 その他、御意見、御質問はよろしいでしょうか。 

若干２,500 円という数字に引っかかる部分もあるというところかなと思います。こちら

で出た意見については、また事務局から申請者に伝えてください。 

それでは、議案第59号について御承認いただけるでしょうか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第59号は承認いたします。 

続きまして、報告事項に入りたいと思います。 

報告事項１号「小中学校現況報告について」事務局よろしくお願いします。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

教育長 続きまして、報告事項２号「大府市放課後クラブ主任指導員の採用について」事務局よろ

しくお願いします。 

学校教育課長 報告事項２号報告「大府市放課後クラブ主任指導員の採用について」報告（以下、資料に

より説明） 

教育長 続きまして、報告事項３号「令和３年度教育費補正予算（９月議会）について」事務局よ

ろしくお願いします。 

学校教育課長 報告事項３号「令和３年度教育費補正予算（９月議会）について」報告（以下、資料によ

り説明） 


